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2 1Rt Poisson HIER
2.1 Dirichlet 55 {BEERE

h:%, r;=1th (1=0,1,--- N)
2 -1
-1 2 -1 uy f(z1)
1 -1 2 -1 uz | f(x2)
h? ‘ Lo N :
-1 2 -1 UN_1 flry_1)

laplacianid.m
e P

% —(d/dx) "2 DEIERL
function a=laplacianld(m)

e=ones(m,1);

a=spdiags([-e 2%e -e],-1:1,m,m); % BffT57% D CTHAE L 72E
end

N

>> a=laplacianld(3));
>> full(a)

AN

I=(0,L) 2 N %59 2208005613

-

>> L=1;

>> n=5b;

>> h=L/n;

>> a=laplacianld(n-1)/(h*h);
>> full(a)

ans =

50.0000 -25.0000 0 0
-25.0000 50.0000 -25.0000 0
0 -25.0000 50.0000 -25.0000
0 0 -25.0000 50.0000

\_

[=(0,1) KB



RRECICIE (f=1 LT 20RBELTE)

(—poissonld,testl.m
L=1

n=10

h=L/n
x=linspace(0,L,n+1);
a=laplacianid(n-1)/(h*h);
f=ones(n-1,1);

u=a\f;

u=[0; u; 0];

plot(x,u)

figure(gct)

£9 %,
f(z) =sinz DEHIE

(—poissonld,test2.m
L=1

n=10

h=L/n
x=linspace(0,L,n+1);
a=laplacianid(n-1)/(h*h);
f=sin(x(2:n))’;

u=a\f;

u=[0; u; 0];

plot(x,u)

figure(gct)

£E95%,
flx) =2(1 —x) DHHI

(-poissonld,testS.m
L=1

n=10

h=L/n
x=linspace(0,L,n+1);
a=laplacianid(n-1)/(h*h);
f=x.%(1-x);

f=f(2:n)’;

u=a\f;

u=[0; u; 0];

plot(x,u)

figure(gctf)

£E95%,



2.2 Neumann EFR{EME
(BATHLD )

3 2RJTPoisson HIET
3.1 Dirichlet 5 {ERIE
RIS Q = (a,b) x (c,d) 128 % Poisson JiFEz o B Ui R
—~Au=f inQ wu=0 (ondQ)

2HEZD,

ri=a+ih, (1=0,1,...,N,), yj=c+jh, (j=01,...,Ny),
uij:u(xi7yj) (2207177]\7%7]:07177]\]3,{)

&}5%\ Uyj O)iﬁfﬂ{ﬁ% Uij %*&)%fl&)a)%%ﬁiiﬁci

Uip1; —2U; j; + Uiy Uijp1 —2U;; +U; -
) e e e RO
T Yy
(3) Up=Uon,=0 (0<i<N,)

Dirichlet BEFUERTEIC D WX, Uy (1 <i < N,, 1 <j < N,) BREBUC % 5, HH [1]
w9/ —FTlE

(4) U=Uy, l=i+jN,—1) (1<i<N,—1,1<j<N,—1)
Uy

LEE U= Uf BRI bV ET B 1 R SGERREE AT, M1 RITRR DR
Ux

(RIS

1 1
A= ﬁ(QlNy—l — JNy—l) (%9 [Nz_]- + INy—l 0% ﬁ(QlNz—l — ']NI—I)
Yy T

Th-o7,
DFo78a 77 LTl (4) ofb DI

(5) U=U,, (=j+iN,—1) (1<i<N,—1,1<j<N,—1)
LB L, ZOGEDREBUTINIZ

1 1
A= ]Na:_l & ﬁ(QJNy—l — ‘]Ny_l) + ﬁ(Qle—l - JNx—l) 0y ]Ny—l-
Y T



e poisson_coef.m

function A=poisson_coef (W, H, nx, ny)
% FHMEE (0,W) X (0,H) IZ8IF% Poisson HFERAD Dirichlet IEFLERTM
% Laplacian Z7Z7AMAL 747512 K %,
% £JilE% nx X ny EOEFIHEI L THEDIERT 5,
% MATLAB Tl&
% (1) 753 Fotran &[EHED column first TH D,
% (2) mesh(), contour() 2k % TfTFIfE, & 2(5,1) LIFTDNEIE@EE Wik DT,
% 1=i+(j-1)*(nx-1) & row first &7/& % X9 I 1 KIuFEFAITT 2
hx=W/nx;
hy=H/ny;
m=nx-1;
n=ny-1;
ex=ones(nx,1);
ey=ones(ny,1);
Lx=spdiags([-ex,2*ex,-ex],-1:1,m,m)/ (hx*hx) ;
Ly=spdiags([-ey,2*ey,-ey],-1:1,n,n)/(hy*hy) ;
A=kron(speye(m,m) ,Ly)+kron(Lx,speye(n,n));

N

~ poisson2d.m

% FRAEMHEE (0,W) X (0,H) T Poisson SHFERDIAXK Dirichlet HaFAHERTE % fi# <
W=3.0;

H=2.0;

nx=30;

ny=20;

m=nx-1;

n=ny-1;

% M7 R E R L TS

% MATLAB Df7%iZ Fotran &[HERD column first TH O,

o ATAIHEE 12 Z2(5,1) EIRTONEDNE M & DT,

% 1=i+(j-1)*(nx-1) & row first &% 5% & IHIT 1 XLNESHITT2
A=poisson_coef (W, H, nx, ny);

=

yA
x=linspace(0,W,nx+1); % x=[x_0,x_1,...,x_nx]
y=linspace(0,H,ny+1); % y=[y_0,y_1,...,y_ny]

[X,Y]=meshgrid(x,y);
% f=1 OBG
%F=ones (m*n,1) ;
£f=-2%(X. " 2-3*%X+Y. " 2-2%Y) ;
f=f(2:ny,2:nx);
F=£(:);

%

U=zeros(n,m);
U(:)=A\F;

% BEFME O 2 Dl) %
u=zeros (ny+1,nx+1) ;
u(2:ny,2:nx)=U;

yA

% 777 DRI

clf

colormap hsv
subplot(1,2,1);
mesh(X,Y,u);
colorbar

% SR
subplot(1,2,2);
contour (X,Y,u);

%

disp(’ K%ZfRET %),
print -dpdf poisson2d.pdf % FM/HTE %7+ —~<v & doc print THD%




&

print -dpng poisson2d.png % MIHTZ %74 —~v M3 doc print T
print -deps poisson2d.eps % FIHTZ % 7%+ —~v M3 doc print T
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e poisson2d_v2.m

% poisson2d.m --- Poisson equation -A u=sin(m x)sin(2 ™ y) (0<x<3, 0<y<2), u=0
% [0,3] X [0,2] Z 30 X 20 IZ77#¥ %

a=0; b=3; c=0; d=2;

nx=30; ny=20;

%nx=6; ny=4;

X=linspace(a,b,nx+1);

Y=linspace(c,d,ny+1);

[x,y]l=meshgrid(X,Y);

% f(x,y)=sin(x)sin(2y)

F=sin(pi*x) .*sin(2*pixy);

% PREATSI

hx=(b-a) /nx; hy=(d-c)/ny;

e=ones(nx-1,1);

ax=spdiags([-e 2%e -e],-1:1,nx-1,nx-1)/(hx*hx);
e=ones(ny-1,1);

ay=spdiags([-e 2%e -el],-1:1,ny-1,ny-1)/(hy*hy);
a=kron(speye (nx-1) ,ay)+kron(ax,speye(ny-1));

% F ORI o2 AR L T, 1 2otk
f=F(2:end-1,2:end-1);

f=f(:);

b

u=zeros (ny+1,nx+1) ;
u(2:end-1,2:end-1)=reshape(a\f,ny-1,nx-1);

%

figure(’Name’,’Poisson equation -Au=sin(7m x)sin(2 ™ y) (0<x<3, 0<y<2)’)
meshc(x,y,u)

figure(gcf)

0.015

0.01 \ \W

0.005

-0.005 \
A\
Ay

-(;2?; \!'I \V' } e
-o.og N \\ "i\!" /
15 | \\\\\Q\ - 2

— ~

~_

0.5 1
0 o

2: poisson2d_v2.m Dififi



3.2 Neumann EFREME

4 1RTEFER
4.1 Dirichlet IBR &4
4.1.1 B##E

% heatld_e.m —- Z2f 1 RouEJTRE, EXR Dirichlet HifSetE

% PXR
a=0
b=1
% NSy
N=100
% NI
x=linspace(a,b,N+1);
% AHEHME (521F u=nin(x,1-x); TI L)
for i=0:N

if x(i+1)<0.5

u(i+1)=x(i+1);
else
u(i+1)=1-x(i+1);

end
end
% WIHMED 77 7 % 4ifiv T 1L BED
Yfig=figure % FILARD7 4 ¥ RO HTHE S »
plot(x,u)
fig=gcf; figure(fig) % 299 5L visible %5
axis([0 1 -0.1 1.1])
title(*heat equation’)
pause (1)

% AEITIE D UEfH
h=(b-a)/N
lambda=0.5
tau=lambdaxhx*h
tMax=1
nMax=tMax/tau
newu=zeros(1,N+1);
%t A dt BER B T L ICH
dt = 0.01;
nskip = round(dt / tau);
for n=1:nMax
newu(2:N)=(1-2*lambda) *u(2:N)+lambda* (u(1:N-1)+u(3:N+1));
newu(1)=0;
newu(N+1)=0;
if mod(n,nskip)==
plot(x,newu)
axis([0 1 -0.1 1.1]1)
title([’heat equation, t=’, num2str(n*tau, ’%4.2f°)])
pause(0.1);
end
u=newu;
end
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4.1.2 [EfEE

% heatld_i.m —- Z2[] 1 ROuEJTRE, [ Dirichlet BEFSA:

% XIH

a=0;

b=1;

% N5

N=100;

% NEITR
x=linspace(a,b,N+1);

% WIHIME

u=min(x,1-x);

% WIIED 777 7 2o T L B
%fig=figure

plot(x,u);

fig=gcf; figure(fig) % T ) ¥ % L visible IZ7% 5
axis([0 1 -0.1 1.1]1);
title(heat equation’);

pause (1) ;

tMax=1;

h=(b-a) /N;

lambda=0.5;

tau=lambda*h*h;

theta=0.5; % Crank-Nicolson

4.2 Neumann E5REH

5 2RTEAER
5.1 Dirichlet 555 &4&
M2 AR 1) 2 B RaIc b 2 75501 — MATLAB % (i - €5tz 2

’http://nalab.mind.meiji.ac.jp/ mk/labo/text/heat2d.pdf
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1),-1)));

a=sparse((1+2+theta*lambda)*eye(N-1,N-1)-theta*lambda*(diag(ones(N-2,1),1)+diag(ones(N-2,
nMax=tMax/tau;
%t A dt PR B T ICH
dt = 0.01;
nskip = round(dt / tau);
for n=1:nMax
f=(1-2x(1-theta)*lambda) *u(2:N)+(1-theta)*lambda*(u(1:N-1)+u(3:N+1));
u(2:N)=a\f’;
u(1)=0;
u(N+1)=0;
if mod(n,nskip)==
plot(x,u);
axis([0 1 -0.1 1.1]1);
title([’heat equation, t=’, num2str(tau*n, ’%4.2f°)])
pause(0.1);
end
end
N Y



(—heath.m ~

N

% RAEMFERICE I 2858 u_t=Au (Dirichlet HEHRFEMH) %ML 72D DESHFER

% A U™{n+1}=B U n

% Df14] A, B R B, (2015/5/1 fEBR, 2015/5/30 {&IF)

% Nx=3; Ny=3; hx=1/Nx; hy=1/Ny; theta=0.5; tau=0.5/(1/hx"2+1/hy~2); lamx=tau/hx"2; lamy=t
% heat2d(Nx,Ny,lamx,lamy,theta)

% A =

% 1.5000 -0.1250 -0.1250 0
% -0.1250 1.5000 0 -0.1250
% -0.1250 0 1.5000 -0.1250
% 0 -0.1250 -0.1250 1.5000
% B =

% 0.5000 0.1250 0.1250 0
% 0.1250 0.5000 0 0.1250
% 0.1250 0 0.5000 0.1250
% 0 0.1250 0.1250 0.5000

function heat2d
a=0; b=2; c=0; d=1;
Nx=100;
Ny=50;
hx=(b-a) /Nx;
hy=(d-c)/Ny;
theta=0.5;
tau=0.5/(1/hx"2+1/hy~2);
lambdax=tau/hx"2;
lambday=tau/hy~2;

% #2537 A U™{n+1}=B U n D174l
[A,B]l=heat2d_mat (Nx,Ny,lambdax,lambday,theta) ;
if ((Nx <= 5) && (Ny <= 5))

A
B
end

% BT DERER Y7 L x=(x_1,x_2,...,x_{Nx+1}), y=(y_1,y_2,...,y_{Ny+1})
X=linspace(a,b,Nx+1);
Y=linspace(c,d,Ny+1);

% WTFRD x,y ORI x={X_{ij}}, Y={v_{ij}}
[x,y]=meshgrid(X,Y);

% PIAME sin(pi x) sin(pi y)
u=sin(pi*x) .* sin(pix*y);

%

% WHRHIED 775 7 % 4§ <
disp(’ HIHIfE )
mesh(x,y,u);

[AL,AU,ap]=1u(A, ’vector’);
Tmax=1;
t=tau;
disp(C’ #DiIEL )
k=0;
dt=0.005;
skip=dt/tau;
U=reshape (u(2:Ny,2:Nx) , (Nx-1)*(Ny-1) ,1);
while t<=Tmax
U=B*U;
U=AU\ (AL\U(ap, :));
if mod(k,skip)==0
u(2:Ny,2:Nx)=reshape (U,Ny-1,Nx-1);
meshc(x,y,u);
axis([a b c d -1 1]);
drawnow;
end
t=t+tau
k=k+1;

au/hy~2;

end
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s heat2d_mat.m

% RAGEHEBICE T 28305 u_t=Au (Dirichlet HF5M) ZiE 72D DESTHTER
% A U {n+1}=B U°n
% D5 A, B #kd B, (2015/5/1 {ERK, 2015/5/31 a X v MEIE)

% heat2d_mat (Nx,Ny,lamx,lamy,theta)

% A =

% 1.5000 -0.1250 -0.1250 0
% -0.1250 1.5000 0 -0.1250
% -0.1250 0 1.5000 -0.1250
% 0 -0.1250 -0.1250 1.5000
% B =

% 0.5000 0.1250 0.1250 0
% 0.1250 0.5000 0 0.1250
% 0.1250 0 0.5000 0.1250
% 0 0.1250 0.1250 0.5000

function [A,Bl=heat2d_mat (Nx,Ny,lambdax,lambday,theta)

Ix=speye(Nx-1,Nx-1);

Iy=speye (Ny-1,Ny-1);

vx=ones (Nx-2,1) ;
Jx=sparse(diag(vx,1)+diag(vx,-1));
vy=ones (Ny-2,1) ;
Jy=sparse(diag(vy,1)+diag(vy,-1));
Kx=2xIx-Jx;

Ky=2*Iy-Jy;

% x major (y changes first, l=j+(Ny-1)*i)
A=kron(Ix,Iy)+theta*lambday*kron(Ix,Ky)+theta*lambdax*kron(Kx,Iy);
B=kron(Ix,Iy)-(1-theta)*lambday*kron(Ix,Ky)-(1-theta)*lambdax*kron(Kx,Iy);

% y major (x chandes first, 1=i+(Nx-1)%*j)

% A=kron(Iy,Ix)+theta*lambdax*kron(Iy,Kx)+theta*lambday*kron(Ky,Ix);

N

% B=kron(Iy,Ix)-(1-theta)*lambdax*kron(Iy,Kx)-(1-theta)*lambday*kron(Ky,Ix);

~

% Nx=3; Ny=3; hx=1/Nx; hy=1/Ny; theta=0.5; tau=0.5/(1/hx"2+1/hy~2); lamx=tau/hx"2; lamy=t

au/hy~2;

5.2 Neumann EFREH
MNeumann B35 T DB UTx§ 5 #4573

- heat2n.m

% BITTEEEICEB I 2RGER u_t=Au (Dirichlet BAREMH) 2L -0 DESHTER
% AU {n+1}—B U™n
% DITH A, B kKD B,

% heat2d(Nx,Ny,lamx,lamy,theta)

% A =

% 1.5000 -0.1250 -0.1250 0
% -0.1250 1.5000 0 -0.1250
% -0.1250 0 1.5000 -0.1250
% 0 -0.1250 -0.1250 1.5000
% B =

% 0.5000 0.1250 0.1250 0
% 0.1250 0.5000 0 0.1250
% 0.1250 0 0.5000 0.1250
% 0 0.1250 0.1250 0.5000

function heat2d
a=0; b=2; c=0; d=1;
Nx=100;
Ny=50;
hx=(b-a) /Nx;

3http://nalab.mind.meiji.ac.jp/ mk/labo/text/heat2n.pdf

13

% Nx=3; Ny=3; hx=1/Nx; hy=1/Ny; theta=0.5; tau=0.5/(1/hx"2+1/hy~2); lamx=tau/hx"2; lamy={

au/hy~2;




hy=(d-c)/Ny;

theta=0.5;
tau=0.5/(1/hx"2+1/hy"2) ;
lambdax=tau/hx"2;
lambday=tau/hy~2;

% 27 A U {n+1}=B U n D75l
[A,B]=heat2n_mat (Nx,Ny,lambdax,lambday,theta) ;
if ((Nx <= 5) && (Ny <= 5))

A
B
end

% ARG TFIROMERER 7 PV x=(x_1,%x_2,...,x_{Nx+1}), y=(y_1,y_2,...,y_{Ny+1})

X=linspace(a,b,Nx+1);
Y=linspace(c,d,Ny+1);
% AETFRD x,y OIS X={X_{ij}}, Y={Y_{ij}}
[x,y]=meshgrid(X,Y);
% PIWME sin(pi x) sin(pi y)
u=sin(pi*x) .* sin(pix*y);
if Nx<=5 && Ny<=5

[T S SH ]

end

% WIED 775 7 &4 <
disp(’ FIHIiE )
mesh(x,y,u);
[AL,AU,AP]=1u(d);
Tmax=1;
t=tau;
disp(’ #DIKL )
k=0;
dt=0.005;
skip=dt/tau;
v=u;
v(1,:)=v(l,:)/sqrt(2); v(Ny+1,:)=v(Ny+1,:)/sqrt(2);
v(:,1)=v(:,1)/sqrt(2); v(:,Nx+1)=v(:,Nx+1)/sqrt(2);
V=reshape (v, (Nx+1)*(Ny+1) ,1);
while t<=Tmax
V=AU\ (AL\ (AP* (B*V))) ;
if mod(k,skip)==0
u(1l:Ny+1,1:Nx+1)=reshape(V,Ny+1,Nx+1) ;
u(l,:)=u(l,:)*sqrt(2); u(Ny+1,:)=u(Ny+1,:)*sqrt(2);
u(:,=u(:,D*sqrt(2); u(:,Nx+1)=u(: ,Nx+1)*sqrt(2);
meshc(x,y,u);
axis([a b c d -1 1]);
drawnow;
end
t=t+tau
k=k+1;
end

N
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au/hy~2;

/—heathJnat.m ~
% RAEMFERICE I 2858 u_t=Au (Dirichlet HEHRFEMH) %ML 72D DESHFER
% A U {nt+1}= B U'n
% DOf75l A, B #RD S,

% Nx=3; Ny=3; hx=1/Nx; hy=1/Ny; theta=0.5; tau=0.5/(1/hx"2+1/hy~2); lamx=tau/hx"2; lamy=t

% heat2n_mat (Nx,Ny,lamx,lamy,theta)

% A =

% 1.5000 -0.1250 -0.1250 0

% -0.1250 1.5000 0 -0.1250

% -0.1250 0 1.5000 -0.1250

% 0 -0.1250 -0.1250 1.5000

% B =

% 0.5000 0.1250 0.1250 0

% 0.1250 0.5000 0 0.1250

% 0.1250 0 0.5000 0.1250

% 0 0.1250 0.1250 0.5000

function [A,Bl=heat2d_mat (Nx,Ny,lambdax,lambday,theta)

Ix=speye (Nx+1,Nx+1) ;

Iy=speye (Ny+1,Ny+1) ;

vx=[sqrt(2); ones(Nx-2,1); sqrt(2)];
Jx=sparse(diag(vx,1)+diag(vx,-1));
vy=[sqrt(2); ones(Ny-2,1); sqrt(2)];
Jy=sparse(diag(vy,1)+diag(vy,-1));
Kx=2xIx-Jx;

Ky=2*Iy-Jy;

% column first
A=kron(Ix,Iy)+theta*lambday*kron(Ix,Ky)+theta*lambdax*kron(Kx,Iy);
B=kron(Ix,Iy)-(1-theta)*lambday*kron(Ix,Ky)-(1-theta)*lambdax*kron(Kx,Iy);

% row first

% A=kron(Iy,Ix)+theta*lambdax*kron(Iy,Kx)+theta*lambday*kron(Ky,Ix);

% B=kron(Iy,Ix)-(1l-theta)*lambdax*kron(Iy,Kx)-(1-theta)*lambday*kron(Ky,Ix);
N\ J
6 EBERRE
A MATLABXE
A1 EX

e 22 VR4 v RO TUuYy 7> L Tavry F2ANT 5,

>> 1+1

ans = 2

o [THIDOIREMIEDLH 2, a2V FBE (LA MY —)H D, U2, ¥ 7 AN

i b%@jﬁﬁ)ﬂjﬁééo
e doc #Hil T MATLAB fHAAADBHEEEIZ DO WTDONIL T ZIENHE 5,

o W= TEBIMEZNAL, T %, BEA=X; Lanrz2o1)5 L&z

AT 255, fHIFRERL 20,

15



>> a=1+1

>> a=1+1;
>> a

a =
N /

o who THio TV AEHH—E %2R T 5, whos THE> TV ZEHKDHER (B, ¥4 X)—
BE2RRNT 5,

e clear TIRTOERZHET S, clear YL THELZEZIEET 5,

>> a=1+1

>> whos
Name Size Bytes Class Attributes

a 1x1 8 double

>> clear
>> whos
>>

N J

o 7OV T LT FANDIRET (THFAL T T4 5 —%f) T L HHKE DY) edit B%A
HBH\vItedit A7V T4

o N—k ¥ FELT % D OITRETIRIERICR S,

o fTZMERLL 72\ & SIMTRICHERIH DOFdS ... 32 o) A F) 28 <,

A.2 zeros(), ones(), eye(), rand()

e zeros(m,n), ones(m,n), eye(m,n), rand(m,n) ZZNZ, miTnIlDFETH, 4
TDRITH 1 DITH). NAKITDH0 TZ LAY 0 DITF. ELEITIZIR T, zeros(n)
l% zeros(n,n) LU (ones(), eye(), rand() b [AEE),

o T - RZ PV DIVE — MRE, 0 BREZRT, x &y BELCRILDI TR
FILTH S EE, yxx IFNBICEFEL W (dot(x,y) EFILU),

16



A3 THERIVMNILVOER

v, EZAIZ, ELHICRDINCESL L 2ERKT 5,
Iany ; LBATIE. ELHICRDITICEEZ E2EKT 5,

>> [1 2 3]
ans =

1 2 3
>> [1,2,3]
ans =

1 2 3
>> [1;2;3]
ans =

1

2

3
>> [1
2
3]
ans =

1

3
>> [1,2;3,4]
ans =

1 2

4

>> >> [1,2
3,4
5,6]
ans =

1 2

4

5 6

>>
N

o MEHNDH A XF size() THKZFE %,

17



>> size(x)

ans =
1 3

>> [m,n]=size(x)

m =

3

>> a=rand(3,2)

a=
0.9649 0.9572
0.1576 0.4854
0.9706 0.8003

>> [m,n]=size(a)

m =

n =

N

o FIDFRFEIZ 1 D OIRE 5,
o 1 RILHCH a D i KTl a(i) THETI,

o 2 XJUHCHN A D (i, ) BTl AG, ) TET,

18



AATE N7 v KR BRiE LR ™

[m,n]l=size(a) 174l a DV A X TOH. D)
eye(m,n) m T n SIDHLLATH (4, 7) o323 6,5)
zeros(m,n) m 1T n ¥ DZELFT5
ones (m,n) (m AT n D) JKord3$ T 1 DITH
rand(m,n) (m AT n FID) I3 DSEE DT
diag() AT (22 L9 6 L7frdl)
a’ a @ Hermite 4% (E1751, EX7 L OGEHERE)
a.’ a DHRE
det (a) a DITHIE
inv(a) a DYITH (RE W E ZIIHZHEZ 2 RE)
¥ *x MER 27 v x, y DN
norm(x) x D/ VI (BT DAfHED DR D TT1R)
tril(a) a DT =MD
triu(a) a O b=y
a(i,:) a DF i fTR7 L
a(:,j) a D jIINT L
a(il:i2,j1:j2) a D i1~i2 7. # ji~j2 JloEmgD 7m v 7
N J
A4 : ICBNh3
>> 1:10 )
- 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
>> 0:0.2:1
Kans 0 0.2000 0.4000 0.6000 0.8000 1.0000 j
o< ETBEE, 2oy 1F. nZ xog+n<x,xo+n+1>x ERBEEELT, [z,
zo+1, -+, zo+nl EVRIBERT FLEIKRT,
2o <x, Ax >0 ETBHEE, xo:Ax:ixy 3. nZ xo+nlAr <z, 20+ (n+1)Ax > 27 &
RBEERE LT, [ng, wo+ Az, 29+207, -+, xo+nAx]l EWVIHIFERT FILEIRT,

o> a1, Ax <0 ETBEE, zg:Av:iazy 1F. n & xog+nAxr > x, 20+ (n+1)Ax <x; &
RAERE LT, [ng, 20+ Ax,z0+ 207, ... ,00 + nAz] EWVIHIFERT P ILZIRT,
Tl a lo LT, aC:) F 1Rk L7227 PV ZIRT,

19




>> a=[1,2;3,4]

a:

1 2

3 4
>> v=a(:)
V=

1

3

2

4

>> b=reshape(v,2,2)

A5 FFENRT NIV (7) DFIA

N7 Pb ATFNSR LT, IRTFORO DI RTN7 PV 2 ET S 2 LT, vzl e
KD,

o 7uv 7 DIRE, MZIZITIA D3 ~54T, 4~8F675 70y 7%, A(3:5,4:8)

TERE 2,
N
>> a=(1:9)’%(1:9)
a:
1 2 3 4 5 6 7 8 9
2 4 6 8 10 12 14 16 18
3 6 9 12 15 18 21 24 27
4 8 12 16 20 24 28 32 36
5 10 15 20 25 30 35 40 45
6 12 18 24 30 36 42 48 54
7 14 21 28 35 42 49 56 63
8 16 24 32 40 48 56 64 72
9 18 27 36 45 54 63 72 81
>> a(3:5,4:8)
ans =
12 15 18 21 24
16 20 24 28 32
20 25 30 35 40
>>
N )

o 7y I DEIRGAELE LT, BifrX7 PVIE AG,:), FjIIRT PV ACG, )

20




>> a=rand(4,3)

0.1419
0.4218
0.9157
0.7922

>> a(2,:)

0.4218

>> a(:,3)

.9340
.6787
LT577
.7431

O O O Ol

>>

N

0.9595
0.6557
0.0357
0.8491

0.6557

0.9340
0.6787
0.7577
0.7431

0.6787

o fTDEH, JIDEWL EHITA S,

>> a(9:-1:1,:)

ans =

18
16
14
12
10

=N W oo N 0o

N > O

>> a([1 326

ans =

O N

12

18
16
14

~N 00 O OTOON W
=
o

o

27
24
21
18
15
12

w o ©

36
32
28
24
20
16
12

]

40
35
30
25
20
15
10

54987],:)

D O W

18

12
27
24
21

12

24
20
16
36
32
28

15
10
30
25

45
40
35

54
48
42
36
30
24
18
12

18
12
36
30
24
54
48
42

63
56
49
42
35
28
21
14

21
14
42
35
28
63
56
49

72
64
56
48
40
32
24
16

24
16
48
40
32
72
64
56

81
72
63
54
45
36
27
18

27
18
54
45
36
81
72
63

J

o M DRBEDIHET X end TEE S, HlZIERT b x DR EBRBEDRIT %I
x=x(2:end-1) & TIIFR,
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>> x=1:10

X =

1 2 3 4

>> x(2:end-1)

ans =

2 3 4 5

>> x=(1:10)’

X =

O ©W 00 NO O WN -

[N

>> x=x(2:end-1)

X =

© 00 ~NO O WN

>>

10

A.6 1u()

ADBEZoNT- L &, LU = PA Zil- T EHITY P, T =AfT5 L, E=MA1T5 U 23Kk

Lt AR LUSMRTAHES),

\
a=hilb(4)
E¥5¢L
a:
1.0000 0.5000 0.3333 0.2500
0.5000 0.3333 0.2500 0.2000
0.3333 0.2500 0.2000 0.1667
0.2500 0.2000 0.1667 0.1429
\_ /

22



[L U P]=1u(a)

N

L =
1.0000 0 0 0
0.3333 1.0000 0 0
0.5000 1.0000 1.0000 0

0.2500 0.9000 -0.6000 1.0000

U=
1.0000  0.5000  0.3333  0.2500
0 0.0833  0.0889  0.0833
0 0 -0.0056 -0.0083
0 0 0 0.0004
P=
1 0 0 0
0 0 1 0
0 1 0 0
0 0 0 1
2Dl

norm (LxU-Px*xa)
E9 5L

ans =

3.9252e-17
- )

[1 ul=1lu(a) &TBE EETHZE VT [1 ul=lua) £T3E, 112F PLD, wiciz U
PBRAZINS,

\
[L U P]=1u(a);
[LO UO]=1lu(a)
ET5L
LO =
1.0000 0 0 0
0.5000 1.0000 1.0000 0
0.3333 1.0000 0 0
0.2500 0.9000 -0.6000 1.0000
Uo =
1.0000 0.5000 0.3333 0.2500
0 0.0833 0.0889 0.0833
0 0 -0.0056 -0.0083
0 0 0 0.0004
ARHBIZL0=PL UO=U F v 7735,
norm(UO-U)
norm (LO-Px*L)
EbLob 0l b,
N J

23



[L U pl=1lu(a,’vector’)

N
L =
1.0000 0 0 0
0.3333 1.0000 0 0
0.5000 1.0000 1.0000 0
0.2500 0.9000 -0.6000 1.0000
U =
1.0000 0.5000 0.3333 0.2500
0 0.0833 0.0889 0.0833
0 0 -0.0056 -0.0083
0 0 0 0.0004
p=
1 3 2 4
N

p IZEHLTI] P O “EHEFF -7 RV MLV TH S,
o X7 ML cIZRHL T, PecZRDBIZIX Prc T 2D DIT, clp) & THITR W,
o fTHl CITR LT, PC ZRDZIZIE PxC T2 DIT, Clp,:) &ETIUIR,
PA=LU t7%>Tn»53EE,

Ar=b <& PArxr=Pb <& LUx=Pb

THEHD6., v ZRDBITIE, U\Q\(P*b)), H5WiF U\(L\b(p)) T3,

-
fE3 oy gz 1 XGEAZHEL L9,

x=(1:4)";

b=axx;
fEld, bbAA
a\b
ETHUIREBH, [L U Pl=lu(a); THRKDZ L, U, P Z2HHITiX
U\ (L\ (P*b))
ETHUXRE L, [L U pl=lu(a,’vector’); TRD7 L, U, p 29 I2iX
U\ (L\b(p))
kk TIUTR W,

24



>> x=(1:4)"

X =

W N -

>> b=ax*x;
>> a\b

ans =
1.0000
2.0000
3.0000
4.0000

>> U\(L\ (P*b))

ans =
1.0000
2.0000
3.0000
4.0000

>> UN(L\b(p))

ans =

1.0000
2.0000
3.0000
4.0000

\_

A.7 diagQ

o diag(RZ7 M) &9 2L, RXT PRI ITHOIAAIZIETITH 2K T,

>> diag(1:5)

ans =
1 0 0 0 0
0 2 0 0 0
0 0 3 0 0
0 0 0 4 0
0 0 0 0 5

N

o diag(f78) &9 2% &, TAIDXNARTP S %57 FVZEIERT,

25



>> a=(1:9)’%(1:9);
>> diag(a)
ans =
1
4
9
16
25
36
49
64
81
N )
W ZIZ diag(diag(fTol)) &9 2 &, fTFlDORNABT LN Z 0 7 ) 7 L 7o ff751 035
55,
>> a=(1:9)’%(1:9); R
>> diag(diag(a))
ans =
1 0 0 0 0 0 0 0 0
0 4 0 0 0 0 0 0 0
0 0 9 0 0 0 0 0 0
0 0 0 16 0 0 0 0 0
0 0 0 0 25 0 0 0 0
0 0 0 0 0 36 0 0 0
0 0 0 0 0 0 49 0 0
0 0 0 0 0 0 0 64 0
0 0 0 0 0 0 0 0 81
\ J
A.8 kron()

1% A € C**¢, B € C™*™ @ Kronecker #§ A ® B 1

allB
A® B =
ale

TERIND,
kron(a,b) TA® B MEIHETZ 5,

A.9 1linspace()

G,lgB

CLMB

(7ay 741510

RLTR)

linspace(a,b,m) (%, [a,b] Z m — 1557 L7z il (2T m ) OEEZ 7T R

ZiR,

n SRR L IF4UE 1linspace(a,b,n+1) £ 3,

26



A.10 meshgrid()

\
>> nx=5; ny=3;
>> X=linspace(0,1,nx+1)
X =
0 0.2000 0.4000 0.6000 0.8000 1.0000
>> Y=linspace(2,3,ny+1)
Y =
2.0000 2.3333 2.6667 3.0000
>> [x,y]l=meshgrid(X,Y)
X:
0 0.2000 0.4000 0.6000 0.8000 1.0000
0 0.2000 0.4000 0.6000 0.8000 1.0000
0 0.2000 0.4000 0.6000 0.8000 1.0000
0 0.2000 0.4000 0.6000 0.8000 1.0000
y:
2.0000 2.0000 2.0000 2.0000 2.0000 2.0000
2.3333 2.3333 2.3333 2.3333 2.3333 2.3333
2.6667 2.6667 2.6667 2.6667 2.6667 2.6667
3.0000 3.0000 3.0000 3.0000 3.0000 3.0000
>> whos
Name Size Bytes Class Attributes
X 1x6 48 double
Y 1x4 32 double
nx 1x1 8 double
ny 1x1 8 double
X 4x6 192 double
y 4x6 192 double
\ )

X=[r1, 20, ..., 2N, 1) € RV Y= [y1, yo, ..., yn,41] € RV E§ 5 & & [x,y]=meshgrid(X,Y)
E9 2L, x &yl RWHDXWNetl) IR E 222, x(§,1) W& oy, y(§,1) d y; TH 2B,

MATLAB @ 2 XytlicsiZ column first T A TWE DT, HlZIE x DRTIE, A EY —
T,

x(1,1), x(2,1), x(3,1), x(4,1),
x(1,2), x(2,2), x(3,2), x(4,2),
x(1,5), x(2,5), x(3,5), x(4,5),

x(1,6), x(2,6), x(3,6), x(4,6)

El ATV B,
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>> x(:)
ans =

O O O O

.2000
.2000
.2000
.2000
.4000
.4000
.4000
.4000
.6000
.6000
.6000
.6000
.8000
.8000
.8000
.8000
.0000
.0000
.0000
.0000

[ il i el ol ol el ool olNeolNeolNolNolNolNeolNolNolNol

2)?

\4
v
<
~

ans =

1 ¥ 5 9 4l
2.0000 2.3333 2.6667 3.0000 2.0000

10 #2518 %1
2.3333 2.6667 3.0000 2.0000 2.3333

19 FlHs6 24 ¥
2.6667 3.0000 2.0000 2.3333 2.6667

>>

2.3333

2.6667

3.0000

2.6667

3.0000

3.0000

2.0000

2.000

2.333
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A.11 meshgrid(m,n) & meshx(x,y,f)

testofmeshgrid.m
e & h

L=3; H=2;

a=-L; b=L; c=-H; d=H;
nx=30; ny=20;
X=linspace(a,b,nx+1);
Y=1linspace(c,d,ny+1);
[x,y]=meshgrid(X,Y);

% f(x,y)=sin(x)sin(2y)
F=sin(x) .*sin(2x*y) ;
figure(’Name’,’graph of F’)
meshc(x,y,F)

figl=gcf; figure(figl)

% glx,y)=x"2-y"2
G=x."2-y."2;
figure(’Name’,’graph of G’)
meshc(x,y,G)

fig2=gcf; figure(fig2)

A.12 misc: pause(), fprintf ()
A.12.1 pause()

BE LB Z > TS CEiED sleep) DL\, EF ZH, MATLAB Tl
pause() EWIHIBHBDIZNZ LT 5,

A.12.2 fprintf()

disp() TEARTEZ2DIFRHNT E 2, C FEED printf O FHWITFNLE, fprintf() &
VDD B,

[ fprintf (’n=Yd, t=)5.2f\n’, n, t); ]

DI EDHHKD, CT 07 T2 —IIFFHANAE S ) (printf ("n=Y%d, t=%5.2f\n",
n, t); ERLCZEZT3),

B 1T%E%
B.1 EU®IC
YA A = () € R™™ b AT ayy 2 FETRDDIUL
. ™

a=zeros(m,n) ;

for i=1:m
for j=1:n
a(i,j)=3G,j] HazkT);

end

end

\_ J
TR R 5 (WIS zeros () 21D DB DDEMN LT 7 =v 7).
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L2 L., Bifrllogak &, ZHV— 73 HRIUSEELT 720,
B.2 Laplacian MDia{il
AXHFIZF O ETHBE W) LI (AXDOHFIEMEICER?H D, 26 513304

 MATLAB O DSICHE DD ),
DUF. Dirichlet BEREMDHAED 2 — FZ2HulITR T,

B.2.1 1XRITDIHEHE

A= ' ' . E]RNfl,Nfl7 h =

=i

BT 5,

h=L/N;
e=ones(N-1,1);
a=spdiags([-e 2*e -e],-1:1,N-1,N-1)/(h*h);

$ o LDETIE, BATAIBAR DM 2 A S TICRD & 9 ILfE> T,

h=L/N;
e=ones(N-1,1);
a=(2xeye(N-1,N-1)-diag(e,1)-diag(e,-1))/(h*h);

\(:O)%VC\ BEAUTH 72735 a=sparse(a); & LTAEY ZHifNT 5 L&) FlEH 0D, )j

B.2.2 2RTDIHE
RIGEHE Q = (0,W) x (0, H) 27012 N, 57, fETHEIC N, F57 5,
he = % hy = %
x;=1th, (i=0,1,--- N,),
yi =7jhy (1=0,1,--- Ny,
wij = u(w;,y;) (1=0,1,--- , Ny; 7 =0,1,---,N,).
wy; DEPUME Uy ZRkD 2 ENEBEL %5 2 ED% 0,
# Z_1E Poisson FTFEF D Dirichlet 4 5L [ E

—Au=f inQ, wu=¢ ondf)
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2R GE. Uy (1<i<N,—1,1<j<N,—1) DBRAEKE L 5,
m:=N,—1, n:=N,—1

k i)) < o
AL 1 RSGEAZITIN E N7 PVTERT 2 7DI2F, Uy 2 1 RIGICHER7zX 7 P Lz
E2 DD 5, B Z I

T
U= (Ul,la U2,17 e 7Um,17 U1,27 U2,27 ) Um,Q; U1,37 U2,37 e 7Um,37 ) Ul,n; UQ,TH e 7Um,n) .

U Dm7z U EELSEE
Uij = Uiin(i-1)

EVIHYADRD IO ETH B,
(6) C=i+n(j—1)

EBL L
(—1=(—-1)+nG—-1), 0<i—1<n-—1

DO ODT, i—11F0—1%nTEHSLR/D, j—11F0—-1%n THSLETH 5,
w21

(7) U=Uy;, j=[-1)/n|+1, i=mod(/—1,n)+1.
RABLHAIZCEEDOTOTI7L561F, (0560, j 2RKDBEDIC

[ j=(ell-1)/n; i=(ell-1)%n+1; ]

ETIUER G, ot b, HEDEEZTABRERHE D v, ( ZL—7OHIFEZESICT DT
3% <0 0 & 2= DRIAIEBIC TR I VW6, DFD

for (ell=1; ell<=(m*n); ell++) { h
i=(ell-1)%n+1;
j=(ell-1)/n+1;
Ulell]l =i & j OX;
}
NS J
EFELAMRDbDIC
~
for (i=1; i<Nx; i++) { // i<Nx 1% i<=m &EFEL G H TV ?
for (j=1; j<Ny; j++) { // j<Ny I¥ j<=n EFHLSADTL DTV ?
ell=i+n*(j-1);
Ulelll=i & j O=;
+
}
_ J

ETIUIRV, =
Laplacian A = % + 86—;2 W, 2T DBl A B, 2z 2 BEHR L ESERT 5 L
—Au=fIZ

Uis1 —2Uij +Uimaj | Uiy —2U; + Uiy
_ j h2y iy i h2] j = f(wi,yy)
T Y
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V) EHTHEATEZBA S NS,

(8) AU = f,

() A:Q®H?MVJMP¢%@Q—%J®%,

(10) f=0), fo=flxiy).

- \

% W, H, Nx, Ny IZEHANESICEEINTHw5E LT
% fl: W=2; H=1; Nx=8; Ny=4;

hx=W/Nx;

hy=H/Ny;

m=Nx-1;

n=Ny-1;

ex=ones(m,1);

ax=spdiags([-ex 2*ex -ex],-1:1,m,m)/(hx*hx);
ey=ones(n,1);

ay=spdiags([-ey 2*ey -ey],-1:1,n,n)/(hy*hy);
Im=speye(m,m) ;

In=speye(n,n);

a=kron(ay, Im)+kron(In,ax);

N Y,
BEH. Uy W22, (6) Th <

L2560 H5, LLAZLLDTNE VDS Ly, MATLAB T meshgrid() % &%
9123, 256 DNVHEVRY (AXDHZ S &), 0L

(12) j=mod({ —1,m)+1, i=[(—-1)/m]+1.

F 72N 1 RGO REATHNX

(13) A:m®{%@%—%ﬂ+b§ﬂm—%ﬂ®g.

a— FOHIERHED a=kron(ay, Im) +kron(In,ax); %

(:a=kron(lm,ay)+kron(ax,In); :}

ICE S UTR Y,

B.3 EXRUTRHRT
(i, 7) RO ZHE LTI % ES. EwIifilz—oL 50,
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(f}ﬁﬂxxth§Umyhilbert.m
%h IO DESoTLE >IN E, hilb(n) &) BEBEBEHETHEIN TV 5,

function a=myhilbert(n)
a=zeros(n,n);
for i=1:n
for j=1:n
a(i,j)=1/(i+j-1);
end
end

end

5 KO Hilbert {77l D#ifTH1 & &b % RDTH S,

edit myhilbert

(hoa—F2A L TREL 721%)

h=myhilbert (10)
inv(h)
cond (h)

N

J

WETHN DA 12T 1012 BEORE IR ), FHEHIFIFE 1.6 x 10" BEICRS, — JE

(
WICKRE W, D F hHELEA, )

1 X 7 v, WTHIRe LU Rz RO TH 5,

575
~1XI67 77> 7~ (Dirichlet 55t 4efF)
L=1;
N=5;
h=L/N;
e=ones(N-1,1);
a=spdiags([-e 2*e -e],-1:1,N-1,N-1)/(h*h);
full(a)

b=inv(a);
full(b)

[1 ul=1lu(a);
full(l)
full (u)
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2 RIL7 77> 7~ (Dirichlet 515 54) ~

hx=W/Nx;

hy=H/Ny;

m=Nx-1;

n=Ny-1;

ex=ones(m, 1) ;

ax=spdiags([-ex 2*ex -ex],-1:1,m,m)/(hx*hx) ;
ey=ones(n,1);

ay=spdiags([-ey 2*ey -ey],-1:1,n,n)/(hy*hy);
Im=speye(m,m) ;

In=speye(n,n);

a=kron(ay, Im)+kron(In,ax);

Kk-full(a) y
ans =

64 -16 0 0 0 0 0 -16 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
-16 64 -16 0 0 0 0 0 -16 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 -16 64 -16 0 0 0 0 0 -16 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 -16 64 -16 0 0 0 0 0 -16 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 -16 64 -16 0 0 0 0 0 -16 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 -16 64 -16 0 0 0 0 0 -16 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 -16 64 0 0 0 0 0 0 -16 0 0 0 0 0
-16 0 0 0 0 0 0 64 -16 0 0 0 0 0 -16 0 0 0 0
0 -16 0 0 0 0 0 -16 64 -16 0 0 0 0 0 -16 0 0 0

0 0 -16 0 0 0 0 0 -16 64 -16 0 0 0 0 0 -16 0 0

0 0 0 -16 0 0 0 0 0 -16 64 -16 0 0 0 0 0 -16 0

0 0 0 0 -16 0 0 0 0 0 -16 64 -16 0 0 0 0 0 -16

0 0 0 0 0 -16 0 0 0 0 0 -16 64 -16 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 -16 0 0 0 0 0 -16 64 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 -16 0 0 0 0 0 0 64 -16 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 -16 0 0 0 0 0 -16 64 -16 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 -16 0 0 0 0 0 -16 64 -16 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -16 0 0 0 0 0 -16 64 -16

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -16 0 0 0 0 0 -16 64

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -16 0 0 0 0 0 -16

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -16 0 0 0 0 0

>>

C INTLAB
C.1 WAES

C2 AFEA4VAN=I

Paypal TX1h9) DT E, FHHZET DM 72,
zip 7 7 A NVEERL T, HITHRA7 4V ¥ —% ~/ Documents/MATLAB O FIZFEHI{ 5,
zZ0hr o
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e RPN —E72 T 2z FEeT

\
>> cd Intlab_V9
>> startintlab
(film]2> Enter 5%, )
N J
- ~/Documents/MATLAB/startup.m ~
addpath(’~/Documents/MATLAB/Intlab_V9’); J

C.3 MHERREVA

ZIH VX, WEICHHAZE O Z LRV,
Rump I X % &, Rump 2] (&

"INTLAB QX T, INTLAB Z W2 RZHCICT 2 £ FIC3BHT D
Xz LEL L9,

EDT L,

Rump D42 Hargreaves IRDBELFH 3] 12, INTLAB OF 2 — MY PADVEENT WS
& (WHITH A Y TTR),

Moore-Kearfott-Cloud [4] ZF& 2% 50 b,

DB D ANDME> Tz 70 75 Ll e LTld, mERAE OB L [5]) 3% 5,

D row major vs. column major

Bslid 2 € ) — ool L -2 - TSI nTwn 3

1 RITCHLS a DEAIE, 7 FL 20K (Bl s LTINS W) s, a(l), a2), --- 250
hf“%ouﬂiﬁm@7ﬂ7§\y75%vALf%%

2 RXICHHN DEGEICA ) —DHFTE I WE»IE, 20ODIELRDH 5,

D.1 MATLAB, Fortran & column major order
MATLAB D6, #lZ1F a=zeros(m,n); THELZ alZ2OWT, 7L ADEWGDLS

a(1,1), a(2,1), ---, a(m,1),
a(1,2),a(2,2), ---, a(m,2),
a(1,n), a(2,n), ---, a(m,n)

&L AT (row) BFEDEICEIC LI ICWATWS, Z01% “column major order” &9,
MATLAB A#1® Octave, Scilab YA#HZ, Fortran % R, S-Plus, Julia % £ % column major
order TH 5,
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D.2 C & row major order

—7% . CEiET double aml[n]; TEFLELZ all2WVT, 7 FLADE TGN 6

af0] [0], af0] [1], ---, a[0] [n-11,
al1][0], al1][1], ---, al1]] [n-1],

Y

a[m-1][0], a[m-1][1], ---, a[m-1] [n-1]

&Ll (column) FHSDEICHEIC X9 IHEA TV, T#%Z “row major order” &9,
C DStz C++, Mathematica, Pascal 7 &% row major order T %,

FORTRAN I& column major order, C (& row major order

o 2RILDAINETOHMIT, EEZEIZ U, 2 u(l,1), u(2,1), -+ W7D, T3UT column
major order &\29 Z LIl 5,

e MATLAB T
~
% a=0; b=3; c=0; d=1; nx=30; ny=10;
x=linspace(a,b,nx+1);
y=linspace(c,d,ny+1);
[X,Y]=meshgrid(x,y);
size(X)
size(Y)
X(:)
g Y(:) )
ETBLE X EYDYHARIFEDIZ, (ny+ 1L,nx+1) THD, X(,i) & Y, (1<

i<nx+1,1<j<ny+1) &, ZNZIIETH P1 o1 = (o1, yj—1) D o FEFE 2,4,
Yy B:L/:;[:% Yj—1 %%ﬂ‘lﬁtfb)%\

XIZOWTWwH e, AEY—HT
X(1,1) = x9,X(2,1) = xg,...,X(ny+1,1) = z,
X(1,2) =x1,X(2,2) = x1,...,X(ny+1,2) = zq,

ey

X(1,nx+1) = x4y, X(2,0x+1) = 2y, ..., X(ny+1,0nx+1) = 2,

ATV S,
YIZOWTWI &, XAEY—HfT

Y(1,1) =y, Y(2,1) =y1,...,Y(ay+1,1) = yny,
Y(1,2) = 40,Y(2,2) = y1,...,Y(ay+1,2) = yny,

ey

Y(1,nx+1) = 4o, Y(2,nx+1) = y;,...,Y(ny+l,nx+1) = yyy

Elfi ATV B,
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meshc(X,Y,U) DX I L THIMT 2854, UIZX, Y EFU X9 RIEFETT—F 2 &N
THIMEDRDH L, ZUEDOFED

UO,O? U0,1> U0,2> Tty UO,nya Ul,Oa Ul,la U1,27 ) Ul,ny7 Tty UHX,07 Unx,b Unx,27 ) Unx,ny

EWVI)HICHENR S &) T ETH 5,
ie{0,1,--- ,nx},7€{0,1,--- ,ny} £FHEE

C=1i+j(ny+1)

TEES (13 {0,1,(nx+ 1)(ny + 1) — 1}

E 9374v92X
e close(HF5) TREDV 4 v FU %z %, close all TETDOY 4 v FY %L %,
o fig=gcf; figure(fig) H A\, figure(gcf) TV 4 ¥ K723 visible 1272 5,

o title(LFH) TY 4 Y FUDY A b ZHI<,

[ title([’heat equation, t=’, num2str(tau*n, ’%4.2f°)]) ]

e axis([x1 x2 y1 y2])

F ERERRODS

MATLABDA ¥ 74 v+ 2= a7 )VOHARGERICIZ, RV I EEINTVERWIRRDS 5,
“magnitude” ZEGIL T AN E, Uk THEE, &) BIRTH 5,

SE

[1] S : Poisson 2T X9 5 25775, http://nalab.mind.meiji.ac.jp/ “mk/labo/
text/poisson.pdf (2000 47~).

[2] Rump, S.: INTLAB - INTerval LABoratory, in Csendes, T. ed., Developments in Reliable
Computing, pp. 77-104, Kluwer Academic Publishers, Dordrecht (1999), http://www.ti3.
tuhh.de/rump/.

[3] Hargreaves, G. I.: Interval analysis in MATLAB, Master’s thesis, Manchester Institute
for Mathematical Sciences, School of Mathematics, The University of Manchester (2002),
http://www.ti3.tuhh.de/rump/intlab/narep416.pdf.

[4] Moore, R. E., Kearfott, R. B. and Cloud, M. J.: Introduction to INTERVAL
ANALYSIS, SIAM (2009), http://www-sbras.nsc.ru/interval/Library/InteBooks/
IntrolntervAn.pdf 25 AFTE 5,

(5] FEEERA @ GEH Stokes STTER DA FRIEF MO Ft2amZ5Hill & FRTFESTAMN, http: //nalab.
mind.meiji.ac.jp/ mk/labo/report/open/2004-fukuzawa.pdf (2005).
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